

评 建 简 报

第 8 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2018 年 12 月 3 日

学校召开创新创业教育工作专题研讨会

10 月 24 日, 学校召开创新创业教育工作专题研讨会。执行校长王志刚出席会议并讲话, 副校长支希哲主持会议, 各二级学院院长、大学生创新创业教育中心、教务处、科研处、实验室与教学设备管理处等部门负责人出席。

会议围绕贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》和陕西省教育厅《关于实施高等学校创新创业教育推进计划的意见》主题, 就我校深化创新创业教育改革, 提高人才培养质量进行了深入交流与研讨。

会上, 大学生创新创业教育中心主任千红从组织领导、创新创业教育融入人才培养体系、建立创新创业教育课程体系、提升教师创新创业教育能力、搭建创新创业教育平台、组织落实大学生创新创业训练计划六个方面详细汇报了我校近年来创新创业教育工作的开展情况, 并对下阶段的工作提出设想。

与会人员就如何开设好创新创业教育课程和进一步加强创新创业教育进行了热烈讨论, 提出了一系列建设性意见和建议。

在听取有关汇报和讨论后, 执行校长王志刚高度评价了我校创新创业教育工作以及所取得的成果, 并从深刻认识深化创新创业教育改革的重要意义、指导思想、总体目标、工作思路、工作理念以及如何深化创新创业教育改革等方面提出了明确要求。他指出, 要站在“培养什么人”、“怎样培养”和“为谁培养”的战略高度上, 重视和加强创新创业教育工作; 要围绕学校建设应用型大学的发展定位和应用型人才的培养目标定位, 深化创新创业教育改革; 要树立科学的创新创业教育理念, 把“创新创业教育与专业教育有机融合”;

构建创新创业教育课程体系；加强校企校地合作，完善校企校地协同育人机制；加强创新创业教育平台建设；加强创新创业教育教师队伍的能力建设；深化教学方法和考核评价方式改革；营造重视创新创业教育的校园文化氛围；建立健全创新创业资金支持和政策保障体系；加强组织领导。健全组织机构；完善工作机制；遵循高等教育规律；强化督导落实，把创新创业教育打造成我校的特色品牌。

（新闻中心 李若冰 供稿）

校领导深入一线调研实验室工作

10月30日，执行校长王志刚在副校长郭洪涛的陪同下，会同实验室与教学设备管理处、教务处、科研处、党政办等部门负责人深入一线调研，先后对交通运输学院、土木工程学院、信息中心、电气工程学院、经济管理学院、实验室与教学设备管理处、公共课部等教学单位的实验室工作进行检查和指导。

执行校长王志刚对实验室建设、管理及教学方面所取得的成绩给予充分肯定，同时，结合教学评建工作对实验室建设、管理存在的制度不健全、教务处与实验室与教学设备管理处以及校与院之间管理职责不明晰、实验报告格式不统一等不足之处提出了整改要求。指出：要健全和完善管理制度；要理顺职能部门之间、职能部门与各学院之间的关系；要加大实验室建设的经费投入力度，并优先保证校级、省级一流专业建设需要；要加强实验教师队伍的建设；提高实验室管理水平；要重视实验教学资源的共享；要深化校企合作，共建实验室，不断提高服务地方经济和社会的能力与水平。

（实设处 韦玮 供稿）

课堂教学创新大赛，着力打造“金课”

为培育中青年教师课堂教学创新理念，提升教学创新能力，提高我校人才培养质量。10月29日，由学校教师发展中心、教务处、人事处联合举办的首届课堂教学创新大赛初赛在我校举行。党委书记李博飞，执行校长王志刚出席此次竞赛活动，14位专家教授受邀担任评委，各院（部）负责人及部分师生观摩了比赛。

比赛共有来自各院系不同学科不同专业 12 位选手分文科组与理科组参加，充分展示了我校中青年教师的课堂教学创新水平。14 位专家组成的校内评审团对参赛教师的说课、教学展示、现场答辩等三个环节做出了综合评判，寇向英、曹晓丽、孙文高、卫军超老师以优异成绩胜出，获得代表学校参加陕西省首届高校课堂教学创新大赛复赛的资格。

本次高校课堂教学创新大赛是贯彻落实全国教育大会精神，提升中青年教师教学能力，推进教育教学融合创新的重要举措，是充分展示我校开展教育教学创新改革的有效途径，为广大青年教师展示能力、施展才华和互动交流提供了平台，也为我校参加更高级别课堂教学竞赛提供了必要的条件。

（人事处 供稿）

校企深度合作育人 以赛促教推动改革

由学校土木工程学院承办，教务处、大学生创新创业教育中心协办的“华测杯”测量技能大赛于 11 月 23 日至 24 日在我校进行。副校长王勇出席开幕式致开幕词，副校长谢金宝参加闭幕式并致词，土木工程学院院长罗健华宣读了比赛结果和获奖学生名单，参会领导和嘉宾分别为获奖学生颁奖。

此次比赛项目为四等水准测量的闭合水准路线测量与计算，按照《工程测量规范》GB 50026-2007、《国家三、四等水准测量规范》GB/T 12898-2009 的技术标准，使用 DSZ3 自动安平水准仪及配套 3m 双面木质标尺，在竞赛场地现场测量与计算。

本次“华测杯”测量技能大赛的成功举办是我校专业实践教学成果的一次展示，激发了学生的学习热情和对专业知识的探索，进一步提高了学生的专业技能和职业素质，推动了我校人才培养模式的不断创新，在今后的教学实践中将努力创造良好的实践教学环境，提高实践教学质量，加强青年教师的实践教学能力培养，加大校企合作力度，努力培养高质量的测量技术人才。

（土木工程学院 吕丁锁 供稿）

学校成功举办职业规划暨第二届简历大赛

由校就业指导中心主办、校大学生职业发展工作室承办各学院协办的职业规划暨第二届校园简历大赛在学术报告厅成功举行，各学院、党总支领导出席并分别担任大赛评委。副校长徐炜出席颁奖仪式并致词。

大赛分为职场 T 台秀，简历展示、模拟招聘三个环节，旨在教育学生树立正确就业观念、开展职业生涯规划，采取竞赛、面试结合，寓教于乐，引导学生进行职业定位、提升面试技巧与沟通能力。

本次大赛从海选到决赛，共有 8 名选手入围决赛简历展示环节，5 名选手进入模拟面试环节。就业中心邓主任就学生简历制作中有关基本信息、文字排版、实践经历、制作创意以及就业误区等一一作了精彩点评。本次大赛亮点在于模拟招聘环节，就业中心总结前期学生在成都地铁运营公司面试遇到的真实情况，将一场真实的面试搬到舞台上，通过 3 名选手正面角色和 2 名选手反面角色扮演的鲜明对比，引发全场共鸣。活动结束后，大赛评出一二三等奖及优秀奖并举办了颁奖仪式，邓主任还为新一届职业发展工作室成员颁发了聘书。

（就业指导中心 供稿）

澳大利亚中央昆士兰大学代表团访问我校

10 月 30 日，澳大利亚中央昆士兰大学北亚区经理 Toni Yang 先生一行访问我校，执行校长王志刚、校长助理赵征及党政办、教务处、人事处及相关院部领导、国际合作与交流处负责人等出席座谈会。

会上，执行校长王志刚与昆大 Toni Yang 先生互相介绍了各自学校基本情况，表达了希望通过互访，建立起两校交流合作的工作机制的良好愿望。双方在互派学生、教师访学等方面达成共识，进而签订战略合作协议，推动两校共同发展。双方还就在轨道交通应用型人才的联合培养方面建立更紧密联系、探索合作新型模式等共同关心的问题进行了深入的交流。

访问期间，代表团一行参观了学校校园，观摩了我校轨道交通综合实践基地、教育部——中兴通讯 ICT 产教融合创新基地、轨道交通实训中心、图书馆等。此次来访，必将进一步深化两校交流合作，拓展合作领域。

（国际合作与交流处 杜鹃 供稿）

主 编：李海峰

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

电 话：89028206 89028559

E_mail：767101168@qq.com